
 

XI състезание по математика “Свети Георги Победоносец”  17 май 2008 г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки.”Друг отговор” се приема за верен само при отбелязан резултат. 
Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец се оценява с 30  точки. 
 
 
1 зад. Стойността на израза ( ) 0.616.37:175385 −+−  е равна на: 
а) 78;    б) 408;   в) 528;       г) друг отг. 
 
2 зад. Умаляемото е най-малкото четирицифрено число, записано с различни цифри. 
Умалителят е най-голямото четно трицифрено число. Сборът от цифрите на получената 
разлика е: 
а) 11;  б) 6;   в) 7;   г) друг отг. 
 
3 зад. Броят на триъгълниците и правоъгълниците на 
чертежа, взети заедно е: 
а) 6;   б) 7;  
в) 8;   г) 9. 
 
4 зад.  Неизвестното число х от равенството 

 е равно на: x.24:)99101(50 =++
а) 100;   б) 50;  в) 51;   г) друг отг. 
 
5 зад. Обиколката на защрихованата фигура е  
60 см. Лицето на защрихованата фигура е: 
а) 60 см;  б) 100 кв. см;  
в) 125 кв. см;  г) друг отг. 
 
6 зад. 1 януари 2008 г. беше във вторник. В кой ден от седмицата ще бъде 31 декември 
2008 г.? 
а) вторник;  б) сряда;  в) четвъртък;  г) друг отг. 
 
7 зад. Три еднакви бутилки, пълни с вода тежат 4500 грама. Една бутилка, пълна 
наполовина с вода тежи 1100 грама. Колко грама тежи празна бутилка? 
а) 700;   б) 550;           в) 400;   г) друг отг. 
 
8 зад. Лицето на правоъгълник е 2 пъти по-малко от лицето на квадрат с обиколка 64 
см. Намерете обиколката на правоъгълника, ако едната му страна е 8 см: 
а) 24 см;                  б) 32 см;  в) 48 см;  г) друг отг. 
 
9 зад.  В сбора 2008=++ CBBBAAAA  на различните букви отговарят различни цифри. 
На буквата В отговаря цифрата: 
а) 0;   б) 1;   в) 8;   г) 9. 
 
10 зад. Върху права са разположени точките А, В, С и D в този ред, като АС=10 см, 
ВD=15 см и АD=22 см. Дължината на отсечката BC е: 
а) 3 см;  б) 2 см;  в) 1 см;  г) друг отг. 



 

 
11 зад. Иво намислил едно число. Разделил го на 3 и прибавил 5. Полученият резултат 
увеличил 4 пъти. Накрая намалил със 7 и получил 45. Кое число е намислил Иво? 
а) 24;     б) 49;   в) 54;            г) друг отг. 
 
12 зад. По колко различни начина можете да подредите черен, син, червен и зелен 
маркер? 
а) 6;   б) 12;   в) 24;   г) друг отг. 
 
13 зад. Колко цифри са необходими за изписване на табелите от номер 18, където 
живея, до номер 123 на същата улица, където е моето училище? 
а) 236;   б) 231;   в) 210;   г) друг отг. 
 
14 зад. Разстоянието от 100 км велоспипедист изминал за 5 часа. Ако велосипедистът 
увеличи скоростта си с 5 км/ч, той ще измине същото разстояние за: 
а) 3 ч;   б) 4 ч;   в) 3 ч и 30 мин; г) друг отг. 
 
15 зад. 12 души отишли на концерт и заплатили 34 лв. Билетът за възрастни струва 4 лв, 
а за деца - 2 лв. Колко деца има в групата? 
а) 3;    б) 4;   в) 5;   г) друг отг. 
 
Задача на Свети Георги Победоносец: 
Даден е квадрат със страна 12 см. Може ли той да се разреже на 2, 4, 6, 7, 8, 9 или 10 
квадрата? Покажете как можете да направитве това за всеки един от случаите. 
 


